



开化县党政代表团赴新昌嘉善安吉考察

凝聚共识 坚定信心 奋发实干 加快奔跑

本报讯(记者 汪宇露) 7月1日至7月3日,在建党99周年来临之际,县委书记鲁霞光率党政代表团,先后前往新昌、嘉善、安吉考察,解放思想,开阔眼界,进一步学先进、找差距、谋发展。县领导张伟刚、华寿军、傅强、樊勇军、周明军、邹志岗,及各乡镇、芹阳办事处党(工)委书记和相关部门负责人等参加。

新昌这座“因创新而兴,因创新而昌”的城市,全方位的持续创新带来的回馈十分显著,探索出了一条从科技强到产业优、生态好的发展新路。在新昌,考察团重点考察了科技创新、上市公司培育壮大、农旅发展等方面的先进理念、特色做法和成功经验。中国茶市拥有茶叶检验检测中心、茶叶价格形成中心等多种功能,吸引了省内外1000多户茶商入驻。在智能装备小镇,考察团总能捕捉到创新、数字经济发展的这些关键字眼,特别是三花控股、中财管道、新和成等龙头企业,处处闪烁着科技创新之光。“新昌文化底蕴深厚,跨越突破定力强劲,科技创新功夫很深,未来发展后劲十足,是开化学习的标杆。”通过一路看、一路思、一路议,考察团切身感受了新昌的创新创业热潮,进一步引发对科技创新、产业发展的思考。

离开新昌后,考察团一行马不停蹄前往嘉善。嘉善地处长三角城市群核心区域,是全国首个县域科学发展示范点,也是长三角生态绿色一体化发展示范区的重要组成部分。在嘉善,考察团进企业、看平台、问发展,感受有活力有温度的创业生态,中国归谷嘉善科技园、西塘镇祥符荡、富通集团等地都留下了他们学习进取的身影。“矛盾中心通过线上线下平台的智慧化融合,让服务更加智能高效,值得我们借鉴学习。”嘉善矛盾中心运用“大脑”治理社会与敞开“大门”化解矛盾有机结合起来,深入打造“四台四重”智慧治理模式。考察团认为,嘉善政治意识强、改革创新意识强,发展潜力大,未来前景好,希望双方在窗口对话、科技创新、文化旅游等方面加强交流合作,加快打造深度融合长三角一体化的开放平台。

在安吉县,考察学习的第一站就走进了天荒坪镇余村村。作为总书记“绿水青山就是金山银山”理论的起源地,这里青山环绕、绿水相伴,入眼皆是风景。随后,在安吉“两山”银行、蔓塘里自然村、大康控股集团、敏泰科技、安吉白茶产业示范园等地,考察团一路走、一路看、一路思,找差

距、学经验,详细了解安吉在践行“两山”理论、探索绿色发展之路的思考和实践。考察团成员纷纷表示,要深入借鉴安吉经验,进一步打开“两山”转化通道,推进生态农业、生态工业、生态旅游融合发展,实现百姓富与生态美的有机统一。

在各地座谈交流中,新昌、嘉善等地县委书记主要领导分别介绍了各地经济社会发展情况。“这是一次走亲之旅、合作之旅。”考察团表示,新昌、嘉善、安吉和开化有很多相似之处,大家将把好的经验和好做法带回去,并消化吸收到今后的发展中。同时也希望两地加强交流合作,相互学习借鉴,力求更好实现共赢发展。

(下转第二版)

短评:

一场解放思想、比学赶超的大潮,正在这个火热的季节激荡。

在开化“争先创优、实干创新”担当之行如火如荼开展的时间节点上,此番党政代表团外出学习考察,思路非常清晰,就是要学习先进地区转型发展的成功经验,进一步思考开化如何实现转型发展、跨越崛起。

学,就要对标!3天时间,近20个考察点,除了视觉上的震撼,更多的是观念上的碰撞和思路上的启迪。在看中学、在学中悟,新昌嘉善安吉各具特色的发展之路激励着考察团每一位成员。而考察也成为了一次鲜活的现场培训和深刻的思想解放。

6月3日,开化县四套班子领导开展“争先创优、实干创新”担当之行;6月18日,浙江开化·长三角国民休闲旅游节(上海周)开幕,按下开化融入长三角经济圈的“快进键”。短短1个月内,开化县委县政府通过担当之行、问计之行、融入之行、考察之行,进一步为开化好地方再出发凝聚发展新动力,汇集强大正能量。

“此次考察开阔了眼界、拓宽了思路、收获了启示。”“下一步,要通过大谋划、大创新、大落实、大统筹,高标准高质量推进各项工作。”……7月2日晚,在考察总结交流会上,全体成员谈感想、说体会、讲干货、谋思路,掀起一场深夜的“头脑风暴”。6个小时时间里,思路在碰撞中明晰、共识在交流中形成、力量在互动中凝聚。

时不我待,只争朝夕。开化将把本次考察学习成果转化为推动高质量发展的实际行动,拿出勇气、鼓足干劲、奋勇争先,奋力书写好争先创优推进高质量绿色发展的时代答卷!

服务企业 服务群众 服务基层

省金融控股有限公司一行来我县开展“三服务”

本报讯(记者 郑宏亮) 7月2日,浙江省金融控股有限公司党委书记、董事长章启诚一行来我县开展“三服务”活动,现场勘察全省“消薄”现场会开化高合考察点会务筹备工作和“金溪漫居·开化”民宿项目进展情况,并就结对村高合村未来乡村建设、村集体经济可持续发展开展调研。县领导毛献明、余建华陪同考察或参加座谈。

章启诚一行实地考察了全省“消薄”现场会开化高合考察点线路安排和会务保障情况,现场宣布金溪漫居·开化民宿项目主体建筑结顶并慰问了现场施工和保障人员。在座谈会上,开化县、马金镇、高合村相关负责人分别介绍了全省“消薄”现场会开化高合村考察点相关筹备情况以及今年以来高合村“消薄”工作推进情况。

在听取汇报后,章启诚对现场会会务保障和高合村“消薄”工作开展情况表示肯定,并对我县高度重视、大力支持及村两委班子的团结奋斗表示感谢。他认为,此次全省“消薄”现场会的筹备工作,开化县、镇、村三级领导高度重视,做了大量的工作,特别是在线路安排和展板制作上突出了高合特色、展现了“消薄”成效、体现了工作亮点。

章启诚指出,今年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战决战决胜之年,也是“消薄”三年行动计划的攻坚之年、收官之年。省里决定把高合村作为全省“消薄”现场会的考察点之一,代表着对高合村“消薄”成效的充分肯定,是好事,喜事,喜庆事。他希望,开化县、马金镇、高合村要高度重视,要对考察流程、线路安排、工程现

场做到再梳理和再优化,确保展现最好形象、最优效果、最佳状态。要强化责任,按照工期规划,进一步压紧压实项目建设主体责任,坚持安全第一,质量第一,争取项目早建成,早投用,早见效。要多措并举,以民宿项目建设为契机,结合未来乡村建设推动高合村实现整体提升,力争把高合村打造为乡村层面实现整体智治的典范。

县委副书记、代县长毛献明表示,开化县将认真落实主体责任,扎实做好全省“消薄”现场会高合考察点的会务保障工作,积极做好项目建设,认真对接未来乡村建设,着力打造生态文明转化先行地。同时,希望省金融控股公司一如既往地关心、支持开化的建设,进一步加强合作,拓宽领域,创造更多更好的“消薄”攻坚新亮点。

我县召开疫情防控工作布置暨业务培训会

本报讯(记者 余立成 余家希) 7月2日下午,我县召开疫情防控工作布置暨业务培训会。县委副书记、政法委书记汪黎云,副县长齐正兰出席会议。

会议就国内外疫情形势、我县疫情防控工作短板作出分析解读,并就我县下一步工作进行了精密部署。

汪黎云指出,境内外输入

是我县当前疫情防控的重点和难点。我们要进一步提高疫情防控工作的思想认识,坚持“外防输入内防反弹”的防控策略,深入查摆、及时整改防控工作的漏洞短板。

汪黎云强调,健全精密智控常态化机制一直是疫情防控工作的核心,也是持续巩固疫情防控成果的重要抓手。要通过及时研判对接、

突出重点环节、织密管控网络三个方面,明确指标、落实责任,做好精密智控管理相关工作。各乡镇(芹阳办)、部门要明确责任分工、落实专人负责、完善督导机制,在组织体系运行方面,要保障力量、优化体系,务必做好长时间应对疫情的思想准备和工作准备,确保机制不变、工作不断、力量不散。

我县与上海复易公司签署战略合作协议

本报讯(记者 余立成 余家楠) 7月3日下午,开化县人民政府与上海复易公司签署“乡村振兴项目”战略合作协议。副县长方忠明,上海复易公司董事长吴承恩分别为签约双方代表。

仪式上,签约双方分别

作了表态发言,双方将在今后的合作中互惠互利,为开化的乡村振兴作出贡献。

据悉,此次协议签订后,上海复易公司将在我县启动乡村振兴项目,主要业务涉及文化旅游投资开发、大宗贸易、酒店和民宿投资运营、

现代农业项目投资和农业技术推广,乡村振兴项目开发等实体投资,并以金星村片区项目为始,逐步形成乡村振兴品牌效应,实质性地提升我县乡村振兴战略高质量发展。

暴雨下的应急力量

7月3日,在华埠镇郑家村,村民们看着县应急管理局救援队员们奔波忙碌后,原本狼藉的村道逐渐恢复了整洁,心里充满了感激。近日,我县遭受大暴雨袭击,多地出现灾情,县应急管理局及时组织力量,赴一线开展巡查及指导灾后应急处置工作,帮助群众恢复生产生活。

记者 郑宏亮 通讯员 余玲 摄

